



КАЗБЕК КОКОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ ДЕСЯТОГО ФЕСТИВАЛЯ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА НАРОДОВ КAVKAZA

В Грозном состоялось торжественное открытие X фестиваля культуры и спорта народов Кавказа. В числе почётных гостей церемонии – врио Главы КБР К.В. Кокков, руководители федеральных министерств и ведомств, региональное окружение. Приветствуя участников масштабного спортивно-культурного форума, Казбек Кокков пожелал командам удачи в состязаниях, успехов в честной борьбе, мира и согласия: «Открытие юбилейного фестиваля культуры и спорта народов Кавказа – грандиозное зрелище. Атмосфера истинной дружбы и единства братских народов подарил зрительям делегации всего Северного Кавказа».



Пресс-служба Главы и Правительства КБР

за, среди них спортсмены и деятели искусств из нашей республики». Одновременно на центральной площадке были развёрнуты национальные подворья, а также выставочные экспозиции изделий мастеров художественных ремёсел. Перед гостями фестиваля с концертной программой выступили ведущие вокальные и хореографические коллективы СКФО. Основные спортивные соревнования проходят по 12 дисциплинам, в их числе «мини-футбол», «стрельба из лука», «армспорт», «прыжковое двоеборье», «лёгкая атлетика», «перетягивание каната», «борьба на поясах» и другие.

ФЕСТИВАЛЬ



КАВКАЗСКИЙ УЗОР

ВНАЧАЛЕ это были Ингушские игры, потом Кавказские, сейчас это Фестиваль культуры и спорта народов Кавказа. В столице Чечни в минувшие выходные прошли юбилейные десятые игры – фестиваль с кавказским колоритом.

12 спортивных дисциплин, в числе которых уже не только футбол или лёгкая атлетика, должны показать, как в Северо-Кавказском федеральном округе развивается физкультура и любительский спорт. Культурная программа, представляющая индивидуальное лицо каждого народа многонационального и поликультурного Кавказа, даёт возможность сравнить, научиться, перенять опыт и объединит всех в единое целое. Именно на «атмосфере истинной дружбы и единства братских народов»

почётных гостей – временно исполняющий обязанности Главы КБР Казбек Кокков. Сама церемония, прошедшая на стадионе имени Султана Билалханова, была яркой и запоминающейся: программу составили выступления лучших хореографических коллективов республик СКФО и Ставропольского края, а открывали мероприятия Глава Чечни Рамзан Кадиров, первый заместитель министра по делам Северного Кавказа Одес Байсултанов, врио Главы Кабардино-Балкарии Казбек Кокков, Глава Карачаево-Черкесии Рашид Тем



сделал акцент в своём выступлении на церемонии открытия фестиваля один из

резцов и представители руководства других регионов. Фестиваль продлился

два дня, во время которых на центральной площадке Грозного были развёрнуты

республиканские подворья с экспозициями мастеров художественных ремёсел, а на концертной площадке выступили ведущие вокальные и хореографические коллективы округа. В этом году Кабардино-Балкарию представляли Майский, Терский и Черекский районы, в экспозиции – образцы изделий кузнечов, ювелиров, чеканщиков, скульпторов, резчиков по дереву и кости, мастеров по изготовлению войлочных ковров и тростниковых циновок, вышивке и многим другим видам народно-художественных промыслов. Было интересно. В соревновании «чьи мастера искуснее» Кабардино-Балкария выглядела весьма прилично даже на фоне Дагестана с его многоголосием и разноцветием

ремёсел, чего нельзя было сказать о выступлениях наших спортсменов. Первое командное место завоевали спортсмены Чечни, второе – команда Дагестана, третье – команда Ингушетии. Следующий Фестиваль спорта и культуры народов Кавказа пройдёт через год в Карачаево-Черкесии, хотя по регламенту это право даёт командная победа. Но в этот раз по просьбе Р. Кадирова Минкавказом было принято решение отойти от правил. Жители Кабардино-Балкарии вправе ждать от нашей команды, которая неоднократно выигрывала спортивную часть фестиваля, удачного выступления в Черкесске.

Руслан ИВАНОВ. Фото автора

ПРАЗДНИК



В ЧЕСТЬ ДНЯ АДЫГОВ

В ПРАЗДНИЧНЫЙ день для жителей и гостей города Администрация городского округа Нальчик подготовила концертную программу. Как и полагается, когда в доме праздник – звучит музыка, поют песни, танцуют стар и млад.

На сцене Атажукинского сада в парке аттракционов перед многочисленными зрителями выступили детские творческие коллективы Кабардино-Балкарии, вокальные группы, гармонисты, дуэты, одним словом, юные артисты самых разных жанров.

Своим искусством собравшихся порадовала всеми любимая артистка Ирина Крымова. Тёплый и солнечный день позволил детям и взрослым прекрасно провести время в праздничный день.

Артур ЕЛКАНОВ. Фото автора

Продолжение темы на 2-й с.

ПАРЛАМЕНТ

Завершено формирование структуры Высшего законодательного органа республики

Под председательством спикера Парламента КБР Татьяны Егоровой состоялось продолжение первого пленарного заседания Высшего законодательного органа Республики шестого созыва.



В работе заседания приняли участие депутат Государственной Думы ФС РФ Зур Бекбиев и прокурор КБР Николай Хабаров. Центральными пунктами повестки дня стали вопросы о наделении полномочиями члена Совета Федерации ФС РФ – представителя Парламента КБР, о составлении комитета Высшего законодательного органа республики, о представителе Парламента КБР в Северо-Кавказской парламентской ассоциации.

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова поздравила М. Ульбашева с назначением на высокую и ответственную должность. «Убедена, ваши профессиональные и личные качества послужат на благо родной Кабардино-Балкарии и всей Российской Федерации», – подчеркнула спикер. В ответном слове Мухарбий Ульбашев выразил признательность депутатам за поддержку.

В соответствии с законом «О статусе депутата Парламента КБР» в связи с наделением М. Ульбашева полномочиями члена Совета Федерации ФС РФ досрочно прекращены его депутатские полномочия. На основании личного заявления досрочно прекращены полномочия депутата Парламента КБР Светланы Самсоновой. Сформированы комитет по межрегиональным отношениям и двенадцать профильных комитетов Парламента, избрана их руководители и заместители. Согласно закону «О Парламенте КБР», по решению законодательного органа председатели профильных комитетов и за-

местители председателей отдельных комитетов работают в Парламенте на постоянной профессиональной основе и входят в состав президиума. Комитет по межрегиональным отношениям состоит из девяти человек и сформирован на паритетной основе из представителей кабардинской, балкарской, русской и других национальностей. Его сопредседателями избраны единороссы Владимир Берджоа, Мухамед Кудалиев и Анатолий Рахаев. Отмечено, что в соответствии со статьей 22 регламента кандидатуры председателей комитетов и их заместителей выдвигаются фракциями и депутатами. Этот вопрос предварительно был рассмотрен на заседании комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления избран Борис Мальбахов («ЕР»), его заместителем – Касболат Дзамиков (КПРФ).

«Ожидание на 2-й с.», «Фото Артура Елканова»

В ПРОХЛАДНОМ К ДНЮ ГОРОДА ЗАПУСКАЮТ НОВЫЕ ФОНТАНЫ

В г.о. Прохладный в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» завершается реконструкция площади микрорайона «Дружба» и сквера верхнего парка с обустройством новых фонтанов. Досуговые территории оснащают дополни-

тельными зонами отдыха, камерами видеонаблюдения и бесплатным доступом к сетям Wi-Fi. Торжественное открытие объектов планируется в День города Прохладный.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

Самый высокогорный детский сад

В СЕЛЕНИИ Терской началось строительство детского сада на 40 мест.

Средства в размере порядка 32 млн рублей выделены из федерального бюджета по национальному проекту «Демография» с учётом софинансирования из регионального и местного бюджетов. Необходимость в строительстве возникла по причине отсутствия приспособленного помещения для дошкольников. В настоящее время детский сад располагается на первом этаже жилого многоквартирного дома и зани-

мает площадь двух малогабаритных квартир, всего посещают 28 детей. Новый детский сад будет расположен возле школы, уже завершены земельные работы, строители приступили к сооружению фундамента. Объект планируется сдать 1 сентября – к новому учебному году в 2020 году.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского района

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА СРЕДУ, 25 СЕНТЯБРЯ
ПОГОДА Днём: +18... +20. Ночью: +14... +15
 Пасмурно

НА ЧЕТВЕРГ, 26 СЕНТЯБРЯ
 Днём: +17... +18. Ночью: +12... +13
 Небольшой дождь

ПАРЛАМЕНТ

Завершено формирование структуры высшего законодательного органа республики



Окончание. Начало в № 1 с. Комитет по общественной безопасности и противодействию коррупции возглавил Михаил Кривош (ЕРП), его заместитель – Ахмед Бескулов (ЕРП).

Председателем комитета по бюджету, налогам и финансовому рынку утвержден Михаил Афаганов (ЕРП), заместитель председателя – Алисхан Наставев (СРП).

Зарур Алшев (ЕРП) возглавил комитет по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству. Его заместителем – Александр Войтов (СРП).

Председателем комитета по аграрным вопросам, природопользованию, экологии и охране окружающей среды избран Артур Текушев (ЕРП), заместителем – Сафарбий Шхагапов (Зеленые).

Председателем комитета по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу избран Руслан Токов (СРП), заместителем – Олег Залин (ЕРП).

Руководителем комитета по промышленности, транспорту, связи и дорожному хозяйству избран Салих Байдаев (ЕРП), его заместителем – Адабий Тлеужев (ЕРП).

Председателем комитета по

образованию, науке и делам молодежи стала Нина Билуова (ЕРП), заместителем – Ольга Курочкин (ЕРП).

Хусейн Кажаров (ЕРП) избран председателем комитета по труду, социальной политике и здравоохранению, его заместителем – Владимир Безгодко (ПДПР).

Комитет по культуре, развитию гражданского общества и информационной политике возглавил Борис Паштов (КРПФ), его заместителем – Фатимат Амшуква (ЕРП).

Председателем комитета по физической культуре, спорту и туризму избран Арсен Баргаунов (ЕРП), его заместителем – Руслан Калибатов (ЕРП).

Члены комитета по контролю и регламенту определены с кандидатурой заместителя, им избран Мурад Карданов (КРПФ). По кандидатуре председателя комитета еще идут консультации.

Согласно решению депутатов Парламента КБР заместителем председателей комитетов Ахмед Есенкулов, Сафарбий Шхагапов и Владимир Безгодко вошли в состав президиума и осуществляют полномочия на постоянной профессиональной основе.

Отметив, что формирование структуры Парламента завершено, Т. Егорова пожелала коллегам плодотворной работы.

Депутаты избрали председателем Парламента КБР в Северо-Кавказской парламентской ассоциации, которая была создана в мае 2011 года в качестве консультативного органа межпарламентского сотрудничества субъектов РФ, находящихся в пределах СКФО. В совет Северо-Кавказской парламентской ассоциации делегированы Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова и ее заместитель Борис Паштов.

Утвержден состав комиссии Парламента КБР по контролю за достоверностью сведений об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных депутатами Парламента КБР. Председателем комиссии избран Руслан Токов, заместителем – Сафарбий Шхагапов и Владимир Безгодко.

Рассмотрен вопрос о представителе Парламента КБР в Федеральной конкурсной комиссии по телерадиовещанию. Им избран председатель профильного комитета Борис Паштов.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА, Фото Артура Елканова

ДЕНЬ АДЫГОВ

Накануне знаменательной даты в Государственном музыкальном театре РР состоялся праздничный вечер, а также выставка предметов адыгского быта, народного творчества и декоративно-прикладного искусства. В тот же день на заседании совета Международной черкесской ассоциации собрались руководители и представители ассоциации из других городов России и стран.

Матч первенства России по футболу среди команд спортшкол между командами «Спартак-Нальчик» и «АФ-Анжи» (Махачкала), первенство КБР среди юношей, чемпионат СКФО по тхэквондо, открытый кубок по пляжному волейболу,



конноспортивный праздник и многие другие спортивные мероприятия были приурочены к Дню адыгов.

В Баксане отметили сразу два праздника – День адыгов (черкесов) и День города Баксана. Торжество началось с парада по главной улице города, в котором приняли участие более двух тысяч жителей в национальных костюмах. Шестые черкес-



ской конницы со всадниками в традиционной национальной одежде адыгов началось от арки при въезде в с. Дыгульгей и продолжилось до урочища Махогап.

Основной центр народных гуляний сосредоточился в урочище Кумчаукино. Торжество посетила почетная делегация во главе с руководителем Администрации КБР Мухамедом Кадзозовым, а также руководители муниципальных образований республики. В районе Кумчаукино в этот день развернулось около сотни родовых подворий, где можно было посетить

ПРАЗДНИК ЕДИНСТВА

Торжественно, ярко и незабываемо в Кабардино-Балкарии отметили День адыгов (черкесов). Праздничные мероприятия прошли в столице КБР, городах и районах республики.



выставки музейных экспонатов, изделий прикладного и художественного творчества. Для молодежи было организовано всем любящееся мероприятие – олимпиада «Кхуеуипльыжькэрэщылэ», а для детей – аттракционы. Молодые люди демонстрировали свою силу и ловкость на спортивных соревнованиях. Юношей объединил республиканский турнир по самбо, организованный спортивной школой им. Шаова. Путьшей была признана команда г.о. Баксан, нальчане стали чемпионом команды Пролетарского района.

Для гостей праздника выступили звезды республиканской эстрады и творческие коллективы городского округа, в их числе Резуан Маремкунов и заслуженная артистка КБР, республик Ингушетия и Южная Осетия Ирина Дзурикова, вокальный ансамбль старейшин «Ветеран», образцовый ансамбль национального танца «Баксан ауз». Завершился праздничная программа адыг джугу.

День адыгов отметили в школе №9 им. Т.М. Качагина и в Баксанском общественном районе. Для гостей и жителей Атажукино были

подготовлены концертная программа и выставка адыгской одежды, национального ремесла, ювелирных изделий и национальной кухни. В районном доме культуры п. Кашхатау состоялся праздничный концерт. От имени совета местного самоуправления и администрации Черкесского района гостей торжества поздравил заместитель главы района Анатолий Казиев.

У адыгского народа богатая история, которая, к сожалению, имеет и трагические даты. Но несмотря на это адыги с честью и достоинством выдержали выпавшие на их долю тяготы и испытания, сумели сохранить историческую родину, духовность, культуру, язык и самобытность. – отметил он. – Ныне наш братский народ занимается достойное место в семье народов России и успешно строит новую жизнь.

Для жителей районных поселений были подготовлены литературно-музыкальные композиции, спортивные турниры и концерты. Представители администрации Эльбурского района и Баксанского муниципального образования «Адыгз Хасэ», руководители и со-

соавторы, наряду с другими национальностями кабардинцы внесли большой вклад в становление Эльбурского района, принимая активное участие в строительстве крупных объектов, развитии горнодобывающей промышленности, торговле, здравоохранении, образовании и других социально значимых отраслей. Мероприятие состоялось в честь 100-летия со дня рождения выдающегося артиста Дворца культуры им. К. Кулиева и творческих коллективов детской школы искусств.

Концерты, исторические и краеведческие часы,

фильмы режиссёров и продюсеров М. Кандура и В. Воронина. Однако на этом праздник не заканчивается – 25-26 сентября в спортивном комплексе «Универсальный Юг» Нальчик пройдёт Республиканский юношеский турнир, посвященный Дню адыгов (черкесов). А 28 сентября черкесский микрорайон артистов Дворца культуры им. К. Кулиева и творческих коллективов детской школы искусств.

По материалам прессы ступи районных администраций подгот. Лика САМОЙЛОВА

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

ПОЗИТИВНЫЙ ОБРАЗ ИСЛАМА

Духовное управление мусульман КБР и Координационный центр мусульман Северного Кавказа при поддержке Фонда исламской культуры, науки и образования проводит конкурс журналистских работ для молодежи.

Цель конкурса – поиск талантливых молодых людей, которые в дальнейшем смогут формировать в отечественных СМИ позитивный образ ислама и мусульман в России, содействовать укреплению межэтнического и межрегионального диалога на территории нашей страны.

Участникам конкурса необходимо представить работу (видеосюжет или статью) по следующим темам: «Отражение духовных ценностей ислама в русской литературе и культуре»; «Роль северокавказских спортсменов в формировании положительного имиджа России на мировой арене»; «Уникальное значение мироворческой миссии России на

Ближнем Востоке»; «Мусульманам как образцам истинного гражданства России – патриотам»; «Роль ислама в сохранении истории, традиций и культуры мусульманских народов России»; «Россия – страна многовековой дружбы религий»; «Экстремисты и террористы на службе противников России»; «Ислам – религия мира, добра и созидания»; «Мусульмане, которых гордится Россия»; «Роль традиций, обычаев и религиозного воспитания в профилактике молодежного экстремизма».

В конкурсе могут принять участие молодые люди в возрасте от 18 до 35 лет независимо от имеющегося опыта в журналистике.

КОНЕВОДСТВО



Коннозаводство – национальный промысел, душа и гордость адыгского народа. Давность этого промысла теряется во мраке глубокой старины. Легенды и песни о жизни скакунов и наездников говорят о том, что лошади появились не менее 2,5 тысячи лет тому назад. Само значение место в жизни адыга всегда занимала его лошадь. Про адыгского скакуна – его красоту, силу и ловкость, выносливость и привязанность к хозяину – горы слогали легенды, песни, пословицы, поговорки. Михаил Лермонтов

писал: «Золото кутит четыре жены / Коль же лихой не имеет цены / Он и от вихря в степи не отстанет / Он не изменит, он не обманет». Выведена была кабардинская порода лошадей при содержании летом на высокогорных пастбищах, а зимой на равнинах, с небольшой зерновой и сенной подкормкой. Крупный до скакуны жили в табунках. Согласно исследованию в появлении этой породы приняли участие много других пород. Эти лошади считаются одной из самых древних пород верхово-упряжных видов

Чемпионом породы стал Ашабей

Сразу после окончания скакового сезона на нальчикском ипподроме состоялась ринг-выходка кабардинской породы лошадей, посвященная Дню адыгов (черкесов). Мероприятие было подготовлено при участии Баксанского района.

используют до двадцати и более лет. В настоящее время селекция идет в основном на получение верхового типа. Различные условия селекции и содержания позволяют сейчас получать три внутрипородные линии: основной, восточный и густой. Восточный тип больше всего соответствует верховым коням, густой – легкопрыжковым, а основной – горно-верховым.

В породе сложилась определенная геналогическая структура, что является важнейшим условием дальнейшего успешного совершенствования генофонда кабардинских лошадей и их селекционных качеств. Наибольшие представители имеют линии жеребцов Фиолета, Лакрана, Зурбаба, Дара, Атласа. В производимом составе эти линии имеют много эталонных и ценных для породы маток и

жеребцов, отличающихся высокими приспособительными качествами к условиям высокогорья. Хорошие результаты дадут работа с ценными, но пока малочисленными линиями жеребцов Асланбека, Учинари, Зайкино. За сравнительно небольшое промежуток времени проведенный ряд мероприятий, позволяющих говорить с уверенностью о соответствии уровня работы международным требованиям, что подтверждается неуклонным ростом популярности кабардинской породы в странах Европы. С 2007 года после экспедиционного обследования поголовья ежегодно проводится бонитировка в КБР и за ее пределами. В 2008 году, после пятнадцатилетнего перерыва, издан VII том государственной племенной книги кабардинской породы, а в 2010 го-

ду – дополнение к нему. Наметьшиеся в последние три года положительные тенденции в коневодстве позволят большую надежду на дальнейший подъем отрасли. Всемерная забота о кабардинской породе является благородной задачей и имеет большую хозяйственную, спортивную и социально-воспитательную значимость. В ринг-выходе были 14 лучших жеребцов-производителей ведущих коневодческих хозяйств республики. Все они – представители знаменитых линий. Главным судьей соревнований, президент Ассоциации коневодства России, почетный член французской ассоциации коневодчиков, генеральный директор ООО «Кабардинский конный завод Анникева» Сергей Анникев огласил результаты ринг-выхода. Третье место занял принадлежащий конезаводу «Малкинский» темно-гнедой Арес 2009 года рождения – сын чемпиона России по дистанционным конным пробегам Игрок и хорошей заводской кобылы Аринны. Арес является представителем линии Фиолета, для которой характерны выразительный верховый тип сложения, сухая, крепкая конституция, хорошие способности при испытаниях на выносливость. Преобладают темные масти. Линия получает развитие через потомков выдающегося по своей работоспособности и качеству потомства верхового жеребца Фадрана, который оказал большое влияние на совершенствование кабардинской породы. При испытаниях он участвовал в 15 скачках, 14 выиграл, в том числе большую двухлетний и Дерби. Линия Фиолета представлена в каталоге 11 жеребцами. Все они типичны, породны, показывают высокую работоспособность, отличаются высокими приспособительными качествами. Яркие представители линии – жеребцы Карагаз, Игрок, Гусар и Абрак.

Второе место занял один представитель линии Фиолета – восьмилетний Каро (Карагаз – Баллада), заводчик Муса – Шогенов, владелец – Ислам Шогенов. Кубок и попола победителя ринг-выхода достались 15-летнему Ашабею (Антей – Дакия) – представителю линии Асланбека. В настоящее время линия развивается через потомство внуков и правнуков Ашабея – Антея и Анквара. Это жеребцы основного типа Ашабей и Абраго. Линия представлена в каталоге 11 жеребцов, которые используются в производимом составе породы, хорошо сочетаются с линиями Фиолета, Учинари, Атласа и Лакрана. Заводчиком и владельцем Ашабей является конный завод «Тамк». Выходка лошадей кабардинской породы вселяет уверенность в том, что у прославленной лошади есть достойное будущее. Это зависит от участия в работе каждого неравнодушного к истории своего народа человека. Спасибо всем, кто приложил усилия к продолжению выведения кабардинской породы, спасибо всем, кто своим упорным и нелегким трудом сохранил для всех нас такое достояние, как кабардинская лошадь. Альберт ДЫШКОВ, Фото Камала Толгурова

DATA

В Псыгансу вспоминали Михаила Яхогоева

В школе №1 с. Псыгансу им. М.А. Яхогоева прошёл «Крутлый стол», посвящённый столетию Героя Советского Союза...



Фова участникам «Крутлого стола». Сегодня нашими общими задачами являются воспитание молодёжи в духе патриотизма, сохранение целостности общества...

№1 с. Псыгансу, первой школы Старого Череха и Ероково представляли презентации об односельянах – героях Советского Союза и России. По итогам «Крутлого стола» принята резолюция...

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Ярко выразили образ сотрудника

Подведены итоги республиканского этапа всероссийского конкурса детского творчества «Полицейский дядя Степа».



Поздравить победителей приехал министр внутренних дел по КБР и представители общественного совета. Конкурс проводится ежегодно совместно с общественными советами...

Крас восьмого класса школы с. Красноармейское Маюда Байрагдарова и Махадина Алиева. Мальчики не первый год принимают участие в конкурсе...

самой юной участнице конкурса Дарын Шрамковой из Прохладного, она получила специальный приз «За оригинальность исполнения». Министр ВД КБР Игорь Ромашкин и председатель общественного совета Валерий Балкизов вручили призы победителям.

Ваш талант, творческий и оригинальный подход к выполнению задания конкурса не оставили равнодушными членов жюри и позволили достойно и ярко выразить образ сотрудника правоохранительных органов как защитника порядка и закона в нашей республике и стране...

СОЦИУМ

Все условия соблюдены

С 10 по 16 сентября межведомственная комиссия провела обследование изоляторов временного содержания в районах республики. Кроме этого были проверены специальные приёмники и автомобили – автозаки.

В отделе МВД России по Урванскому району в ИВС месяц назад закончен косметический ремонт, поменяли всю сантехнику и осыржили стены. Там пять камер: четыре – двухместные, одна – одиночная. Проверке подверглись и конвойные собаки.

В отделе МВД России по Урванскому району в ИВС месяц назад закончен косметический ремонт, поменяли всю сантехнику и осыржили стены. Там пять камер: четыре – двухместные, одна – одиночная. Проверке подверглись и конвойные собаки.



содержания – не самое приятное занятие, однако из-за короткого срока пребывания здесь условия созданы вполне оправданные. Дальнейшая судьба заключённого будет определена в соответствии с решением суда...

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В Нальчике восстанавливают тротуары

В столице Кабардино-Балкарии начался первый этап работ по благоустройству тротуаров, в рамках которого приводятся в порядок пешеходные зоны на улице Головкин, в районе детской поликлиники №1.

к площадям №24 и №32, а также на улицах Липовой (от ул. Мовсова) до ул. Тырнгузауской проезда), Ашурова, Ленина (участок от ул. Тлюстанова до КБГАУ) и Щадено.



В настоящее время в стадии разработки находится муниципальная программа по благоустройству пешеходных зон в предстоящие годы.

ПАМЯТЬ

Он поднялся выше рутины художественного мышления

21 СЕНТЯБРЯ МИНУЛО ПЯТЬ ЛЕТ КАК НЕ СТАЛО ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО РУССКОЯЗЫЧНОГО БАЛКАРСКОГО ПИСАТЕЛЯ, ФИЛОСОФА И ПУБЛИЦИСТА БОРИСА ЧИПЧИКОВА.

Его долго и упорно не хотели замечать. Скромный и тихий, как камыш в речной заводи, он никого и ничего не отгонял своим стремлением попасть в ранжир дружно шагающих волонтеров балкарской литературы...

«Почему первый рассказ на балкарском? – интересно у Бориса. Да потому, что к русским литературным формам подойти было невозможно, меня печатать не брались. Сумел опубликоваться только в 2000 году.

Он родился в 1948 году в селе Красная Речка Киргизской ССР. Окончил исторический факультет КБГУ, работал инструктором горно-туризма, ответственным секретарём Союза писателей КБР.

«Нервистился рыбой в свете эстетике и мудрости философских вывертов. Его книги «Возвращаясь свободным», «Нервистился рыбой в свете эстетике и мудрости философских вывертов».

Чипчииковски неординарный, интригующе впечатляющий, присутствует или пронырывает всё, что вылезает из-под пера Чипчиикова. В отходническом писателе «Благодарение долга моему» вошли не только авторские вещи, но и статьи, эссе и рецензии критиков и исследователей литературы – С. Алиева, Р. Кучмаева, Ф. Урбанова и др.

Борис Чипчииков принят в Союз писателей России в 1999 году, активно его стали печатать где-то на рубеже 90-х и в начале 2000 года.

«Писательское дело – самая тяжёлая труд. Наверное, если ты встал из-за стола и у тебя есть ощущение лёгкого сумасшествия, протрасти, протрасти и напишешь неплохо», – говорил он.

И даже в 60 лет не каждый大丈夫 в руки пера приходит к выводу о писательском труде как о тяжёлом духовном бремени. Такое прозрение – удач избранных.

ЭКОНОМИКА

День открытых дверей в Банке России

28 сентября двери Банка России открыты для всех желающих. День открытых дверей станет частью масштабной акции, которая ежегодно проводится в Банке России по всей стране.



Номер комнаты 8550

Мастер-классы по определению подлинности банкнот и многому другому.

Записаться можно по телефону 8 (8662) 49-22-04

ГРАНИЦА

Растения уничтожены

Более 100 килограммов диорастущей конопли изъяты на территории Кабардино-Балкарии. Об этом сообщает пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по КБР.

В Нарядом Пограничного управления ФСБ России по Кабардино-Балкарии в посёлке Тарасово обнаружены на территории государственной границы Российской Федерации выявлены граждане России, не имеющие при себе ни документов, удостоверяющих личность, ни индивидуального или коллективного пропуска на право нахождения в пограничной зоне.

Вывешено постановление по делу об административном правонарушении, виновный в нарушении правил пограничного режима в пограничной зоне наказан штрафом. Гражданин свою вину признал, штраф оплатил.

Вину признал, штраф оплатил

Нарядом Пограничного управления ФСБ России по Кабардино-Балкарии в посёлке Тарасово обнаружены на территории государственной границы Российской Федерации выявлены граждане России, не имеющие при себе ни документов, удостоверяющих личность, ни индивидуального или коллективного пропуска на право нахождения в пограничной зоне.

Вывешено постановление по делу об административном правонарушении, виновный в нарушении правил пограничного режима в пограничной зоне наказан штрафом. Гражданин свою вину признал, штраф оплатил.

Вывешено постановление по делу об административном правонарушении, виновный в нарушении правил пограничного режима в пограничной зоне наказан штрафом. Гражданин свою вину признал, штраф оплатил.

СПОРТ

Разгромили одноклубников, играя в меньшинстве

Матч против одноклубников из Владикавказа, который подопечные Сергея Трубинца провели в родных стенах в минувшую субботу, изначально представлялся хорошей возможностью поправить турнирное положение. При всём уважении к гостям они в этом сезоне не блещут, а нальчане желанием превратить затянувшуюся безвыигрышную серию.

С первых минут «гладиаторы» обрушили на соперников шквал атак, только один Аппаев дважды опасно бил из-за пределов штрафной площадки. В первом эпизоде голкиперу гостей Натабашвили не без труда удалось отразить удар, перевернув мяч на угловой. Активность хозяев поля была вознаграждена на 26-й минуте. Хачиров с левого фланга навесил в штрафную площадку на Бацева, тот переадресовал мяч головой Машезову. Мяс после удара последнего угордил в защитника и вновь ударил Дюхову красную карточку, и с этого момента хозяева поля играли в меньшинстве.

На добу пробил в голкипера. На свободном расторжене всех оказался главный бомбардир «гладиаторов», на счету которого теперь девять взятых ворот.

Ступая семь минут спустя, сделали счёт разгромным. Очередная штрафная атака, навес на Бацева, но мяч до форварда не дотянул, так как защитник гостей, сыграв на опережение, выбил сырая головой. «Птичьи» отлетел к находившемуся в районе 11-й метровой отметки Хачирову. Удар в дальний угол и - 3:0!

В оставшееся время гости старались забыть хотя бы гол престижно, и в паре моментов отменно сыграл наш капитан и голкипер Шогенов. Хозяева поля также могли забыть, и не раз. Чего стоить только два выхода один на один Аппаева и Бацева. Жаль, но в обоих случаях они не смогли переиграть голкипера владикавказцев. Тем не менее нальчане одержали крупную победу, преврав пятикратную безвыигрышную серию в особую приятно, не пропустив ни одного мяча. Хорошо бы продолжить в том же духе и 28 сентября в Майкопе в матче против местной «Дружбы».

Сергей Трубинца, главный тренер «Спартака-Нальчик».

Хочу поздравить всех футболистов и болельщиков с долгожданной победой. В трёх предыдущих турах мы играли неплохо, но не удавалось сохранить полученное преимущество. Сегодня команда проявила: забил быстрый гол, создали ещё три голевых момента, но не реализовали. К сожалению, ненужный фол в середине поля, приведший к удалению, сломал нашу игру. На таком поле вратерской игры было

тяжеловато. Молодые ребята, что смогли после перевернутой ситуации складывалась так, что нечеловек в первом тайме неплохо. Потом пропустили на 25-й минуте гол. После удаления у соперника во втором тайме по игре было лучше, но не реализовали. В результате - второй гол, после которого команда развалилась. В целом мы играли в несвойственный нам футбол, Валерий Горюнов, главный тренер «Спартака-Владикавказ».

Сегодняшний матч надо занести в пасив. Ситуация складывалась так, что нечеловек в первом тайме неплохо. Потом пропустили на 25-й минуте гол. После удаления у соперника во втором тайме по игре было лучше, но не реализовали. В результате - второй гол, после которого команда развалилась. В целом мы играли в несвойственный нам футбол, Валерий Горюнов, главный тренер «Спартака-Владикавказ».

Сегодняшний матч надо занести в пасив. Ситуация складывалась так, что нечеловек в первом тайме неплохо. Потом пропустили на 25-й минуте гол. После удаления у соперника во втором тайме по игре было лучше, но не реализовали. В результате - второй гол, после которого команда развалилась. В целом мы играли в несвойственный нам футбол, Валерий Горюнов, главный тренер «Спартака-Владикавказ».

Сегодняшний матч надо занести в пасив. Ситуация складывалась так, что нечеловек в первом тайме неплохо. Потом пропустили на 25-й минуте гол. После удаления у соперника во втором тайме по игре было лучше, но не реализовали. В результате - второй гол, после которого команда развалилась. В целом мы играли в несвойственный нам футбол, Валерий Горюнов, главный тренер «Спартака-Владикавказ».

Сегодняшний матч надо занести в пасив. Ситуация складывалась так, что нечеловек в первом тайме неплохо. Потом пропустили на 25-й минуте гол. После удаления у соперника во втором тайме по игре было лучше, но не реализовали. В результате - второй гол, после которого команда развалилась. В целом мы играли в несвойственный нам футбол, Валерий Горюнов, главный тренер «Спартака-Владикавказ».

Сегодняшний матч надо занести в пасив. Ситуация складывалась так, что нечеловек в первом тайме неплохо. Потом пропустили на 25-й минуте гол. После удаления у соперника во втором тайме по игре было лучше, но не реализовали. В результате - второй гол, после которого команда развалилась. В целом мы играли в несвойственный нам футбол, Валерий Горюнов, главный тренер «Спартака-Владикавказ».



ПЕРВЕНСТВО ПОЛ. ЗОНА «ЮГ». ПОЛОЖЕНИЕ НА 21 СЕНТЯБРЯ

Table with 6 columns: Rank, Team, W, D, L, P, M, G. Lists teams like 'Волгарь', 'Дружба', 'Алиания', etc.

СКАЧКИ

Приз закрытия выиграл Ал Спирит

В минувшую субботу на Нальчикском ипподроме состоялось закрытие скакового сезона-2019. Скаковой день был посвящён Международному дню адыгов (Черкесов).



В программу включили восемь скачек на лошадях чистокровной верховой и кабардинской породы, а также англо-кабардинской породы группы. Спонсором дня выступили Минсельхоз КБР и городской округ Подольный. Общественный фонд превесил 400 тысяч рублей.

Перед началом скаковых испытаний многочисленным зрителям, пришедшим на ипподром, несмотря на ненастную погоду, а также организаторов и участников скачек с Международным днём адыгов поздравил президент МЧА Хаути Сохоров и региональный директор по СКФО и ЮФО ОАО «Российский конный режим» (Росиппосдром) Хачим Шогенов.

Выступившие подчеркнули, что этот праздник олицетворяет весь исторический путь, пройденный адыгским народом, символизируют его неизменную приверженность идеалам мира, добра и солидарности. Он призван объединить всех людей, душой болеющих за адыгский этнос и его будущее.

Где бы ни жили адыги, они считают наш регион своей исторической родиной. Это возлагает на нас особую ответственность за сохранение самобытности и идентичности, языка, культуры и традиций адыгского народа. Адыги вместе со всем многонациональным народом нашей страны хотят видеть Россию сильной, что гарантирует сохранение и развитие этносов, проживающих в нашем Отечестве, - сказал Х. Сохоров.

разыграли именной приз в честь олимпийского чемпиона по велоспорту Бориса Шухова. Резеве всех оказалась принадлежащая Русталу Канаматову гнедая кобыла Танкармия (Новикуш - Алиа), тренер Тагир Токмаков, жockey Арсен Карданов.

Традиционный приз «Осенний» на чистокровных двухлетках кобылах трёх групп на 1600 метрах (приз в честь олимпийского чемпиона Мурата Карданова) выиграла другая питомца конезавода «Маликинский» темногнедая Сагида (Джет - Согитта), мастер-тренер Аслангер Алоков, жockey Алихан Машев.

Главный трофей дня - приз закрытия третьей группы (в честь олимпийского чемпиона Асланбека Хуштова) на лошадей трёх лет чистокровной верховой породы, дистанция 1800 метров, устроена в Ченно. Его выиграл карачаровый жеребец Ал Спирит (Абонемт - Фри Роу) владелица Шапи Зельханова. Тренер Олег Карданов, скакал мастер-жockey Магомед Капшув.

Впервые стартовавшие двухлетние лошади чистокровной верховой породы на 1200 метрах оспаривали «именник» в честь олимпийского чемпиона Беслана Мулломулова. Эту скачку в отличном стиле выиграл сын победителя приза Президента РФ 2008 года, успешного производителя Паландера и кобылы Синды Сикс - гнедой Плевеск, принадлежащий халхинскому заводу «Нальчикский». Победителя выдерживает



Андейр КАНОВ. Фото Камила Тоголова

УРОКИ РАЗГОВОРНОГО АНГЛИСКОГО.

Групповые и индивидуальные занятия. Для всех возрастов. Вас научат читать, писать и говорить на английском. Телефон для справок 8-928-425-02-13.

Организатор торгов конкурсной управляющей (далее КУ) ликвидированного должника ООО «Динчик» (ОГРН 140718000807, ИНН 0722002543, адрес: 361634, КБР, г. Баксан, ул. Катанова, 28), признанного банкротом решением Арбитражного суда КБР (далее АС КБР) от 07.12.2017 г. по делу №А20-4513/2017 (следующее судебное заседание по делу о банкротстве состоится в 9 час. 50 мин. 28.11.19 г. в помещении АС КБР). Базис РМ-Махитов (ИНН 0710039270, ОГРН/ОГРНИП 60938685092, адрес: 360004, г. Нальчик, ул. Меничкова, 28), тел. +7-903-490-32-63, brr5501@mail.ru. Ассоциация «КМ СРО АУ «Единство», ОГРН 1042304890794, ИНН 2209094947, адрес: 350007, г. Краснодар, ул. Кубанская Набережная, 1/0) сообщает, что на электронной площадке «ЦДТ» проданы по результатам торгов: повторных - лот №9. Права требования (далее ПТ) к ООО «ШАХ» (ИНН 0702009854) в сумме 52004794,52 руб. за 18474,20 руб. и лот №10: ПТ к ООО «Баксанский завод шампанских вин» (ИНН 071004241) в сумме 38522040,64 руб. за 184 173,88 руб. посредством публичного предложения - лот №3: ПТ к ООО «Амал» (ИНН 6670416827) в сумме 5970869 руб. за 35 144 руб., лот №4: ПТ к ООО «ТД «Ахилес» (ИНН 451006642) в сумме 76991 15 руб. за 169 351 руб., лот №5: ПТ к ЗАО «МПК «Бонус» (ИНН 7203090933) в сумме 151901,63 руб. за 31 808 руб., лот №6: ПТ к ООО «ТД «Валдай» (ИНН 747209334) в сумме 1624783 руб. за 95 633 руб., лот №8: ПТ к ОАО «ОФК «Банк» (ИНН 7744001419) в сумме 51979,31 руб. за 14 826 руб. Все договоры заключены с ИП Харченко Т. В. ОГРН/ОГРНИП 31834340015358, отсутствует заинтересованность по отношению к должнику, кредиторам, КУ; отсутствует участие в его капитале КУ, СРО).

Андейр КАНОВ. Фото Камила Тоголова

ПРОСРЕСТР

О важности выделения участка по целевому назначению

Целевое назначение земельного участка - это установленные законодательством порядок, условия, виды эксплуатации земель для конкретных целей в соответствии с категориями земель. Целевое использование земельного участка признается правонарушением.

В качестве субъектов правонарушения выступают граждане, юридические и должностные лица. Деяние земельного правонарушения по назначению на категорию является одним из важных признаков земельного правонарушения, в силу которого правовая режим земель определяется исходя из их принадлежности к определенной категории и разрешённому использованию в соответствии с зонированием территорий и требованиями законодательства (ст. 8 п. 1 ст. 1 Земельного ко-

дифика РФ). Статьей 42 ЗК РФ установлено, что собственники и пользователи земельных участков обязаны использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту. Факты целевого использования участков выявляются в ходе плановых или внеплановых проверок, административных обследований при рассмотрении обращений граждан или иных заинтересованных лиц.

При целевом использовании земельного участка, если его разрешено использовать как личное подсобное хозяйство, а на нём, помимо жилого дома, имеется гараж, и собственник нарушил платный авторесурс, за нарушение правил целевого использования земельного участка могут быть применены следующие формы воздействия: вынесение предписания об устранении допущенного нарушения земельного законодательства; привлечение к административной ответственности по ч. 1 ст. 8.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях; прекращение права постоянного пользования или пожизненного наследуемого владения; расторжение договора аренды и изъятие земельного участка за целевое использование.

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА. Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; редакция - 42-69-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; писем - 42-66-32, 40-28-07; культпросвет - 42-66-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика - 42-75-70, спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Ю. Конарева - 42-20-82; О. Навока - редактор по выпуску; И. Погорелова, О. Абанюкова - корректоры. Тираж - 2255 экз. Заказ - №852. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 15.00. Подписан корректором - 21.00.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции. За доставку газет подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrprava.ru. e-mail: kbrprava@mail.ru.

КУПЛЮ золотые коронки (лом). Обращаться по тел.: 8-918-828-80-76, 8-928-483-34-24.

СИНИЦА! НА СЛУХОВОЙ АППАРАТ. PHONAK 26 500 P. audiale.ru. +7 (8662) 22 90 09. г. Нальчик, ул. Ногмова, д. 65.

Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование ХАТАГОВУ Владимиру Алихановичу по поводу кончины брата ХАТАГОВА Аликка (Олега) Алихановича.

Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование члену совета ТАИСАЕВУ Тазрету Алихановичу по поводу кончины сестры ТАИСАЕВОЙ САБАЕВОЙ Тайзат Алихановны.